"以前带娃逛街总像'打仗',现在凭消费券就能免费'寄存'孩子,逛起来轻松多了!"10月19日,前来成都市温江区涌泉街道江浦路社区西熙里商业街逛街的李青说道。近日,江浦路社区联合商圈31家商户,共同启动"托举消费互助计划",通过设立免费托管服务点,推出童趣空间站免费"寄存萌娃"服务,让"被解放"的家长享受自在CityWalk。



萌娃免费"寄存"家长安心逛街

带娃逛街"费"爸妈?

温江江浦路商圈推出萌娃免费"寄存",让家长安心逛

□ 华西社区报记者 李玥林 供图 苏美林

作为连接居民与商圈的"纽带",江 浦路社区"两委"在走访中发现,"带娃 逛街"成为影响消费体验的重要因素。 为了让家长"轻松逛",社区经过两个月 调研筹备,联合商户,充分整合商家资 源共同打造"西熙里·童趣空间站"。家 长在联盟商户消费即可获得免费"临时 寄存萌娃"券,每周五至周日的17点至 21点,凭券临时"寄存"萌娃,安心享受 购物、餐饮等消费时光。

据悉,该项目以"公益+互助"为特色。为确保服务品质,江浦路社区与托管机构共同制定严格规范,所有带娃老师持教师资格证和急救证书"双证"上岗,场地全面投保并配备安全设

施,人托前签订安全协议。免费提供场地的某商户负责人表示:"我们专门腾出二楼空间,科学划分区域并进行安全性、舒适性改造,让孩子们玩得开心,同时还有作业辅导、绘本阅读、手工游戏等专业服务。"

家长逛街消费,孩子免费托管。"西熙里·童趣空间站"破解了"带娃逛街"导致的消费时间碎片化、客群停留时间短等商圈痛点,激发了本地消费活力的一个社区样本。自10月17日正式开放以来,童趣空间站首日托管量达80人次。"以前带孩子出来,基本是匆匆吃顿饭,很难再去干别的。现在孩子有地方去、有人陪,我们也能踏实地逛一逛。"

市民张依卓告诉记者。商圈里的一家 火锅店负责人表示:"推出'寄存萌娃' 服务后,有些家长先来我们这儿吃饭, 拿到托管券把娃安顿好,再去逛逛街或 做个头发。家庭客群停留时间变长 了。"

为鼓励更多商户参与,江浦路社区 还为成员统一制作标识,并通过涌泉街 道公众号平台进行宣传推广。江浦路 社区党委书记杨怡璇表示:"下一步,我 们将继续整合商家资源,在商圈增设第 二个免费托管点,让西熙里商圈成为兼 具消费活力与人文关怀的亲子友好空 间,通过化解家庭带娃消费的'痛点', 进一步激发商圈消费活力。"

坝坝宴里见治理 小院落烹出"大文章"

为深入推动"怡院怡策"院落网格营建项目落地见效,积极探索基层治理与居民自治良性互动的社区发展新路径,近日,由成都市锦江区东湖街道东怡社区党委主办、第十一网格支部与东光南二巷7号院住委会共同协办的"左邻右社温情家园"院落邻里互助坝坝宴以一场充满烟火气的社区实践,展现了居民自治与社区融合的生动篇章。

共治·从"陌邻"到"睦邻"

本次坝坝宴创新采用"社区引导、住



暖意融融的坝坝宴。

委会主导、居民主体、专业支撑"的模式,推动居民成为真正的主角。活动前期,院落住委会通过线上倡议、线下动员,激发居民参与热情。筹备中,居民志愿者分头负责桌椅协调、餐具消毒、食材采买,形成高效协作链条。

"我们不再是'被服务'的对象,而是活动的策划者和执行者。"住委会成员刘阿姨一边清点碗筷一边感慨,"从前办活动靠社区催,现在大家主动想、主动干。"东怡社区相关负责人表示:"住委会的主动性是院落治理的关键。他们了解居民需求,能调动邻里资源,这样的自治模式让社区工作事半功倍。"

共情·从"独乐"到"众乐"

活动以文艺共赏和美食共享为纽带,打破城市社区中常见的邻里隔阂。 居民自发登台献唱,百家宴环节,居民端 出拿手菜,长桌拼出"百家宴、千家情"的 温暖画面。"我在这住了十年,今天才真正认识对门的邻居。"居民李先生端着一盘秘制泡菜笑道。

共担·从"旁观"到"同心"

活动结束后,居民志愿者迅速投入 收尾工作,洗碗、归位桌椅、清扫场地,半 小时内院落恢复如初。

"活动是大家的,整理也得靠大家。" 年轻志愿者小陈边搬桌子边说,住委会相关负责人总结:"这场活动的成功,不 仅是热闹一阵,更是要让居民在参与中 形成习惯、在协作中凝聚共识。"

这场坝坝宴没有停留在"吃一顿饭" 上,而是通过居民全程参与,实现社区治 理从"管理"到"共创"的转变,它以情感 为纽带、以共享为方法,为城市社区如何 破解"邻里冷漠症"、构建温情家园提供 了可操作的路径。

华西社区报记者 冯浕 社区供图

< 07 华西社区报

基

层

实

践

2025年 10月28日 星期二 编辑 王晓春 版式 张进

